ŚRODA 25.03.2020 r.
TEMAT TYGODNIA: 
“ Czy to już wiosna”

Zadanie 1. “Wysportowany przedszkolak” - zabawy ruchowe.
(możecie Państwo wybrać jedna zabawę)
A) “Jedziemy na zakupy ”- dziecko trzyma gazetę przed sobą. Gdy rodzic trzyma w górze kółko zielone (przedmiot), dziecko swobodnie porusza się po pokoju. Gdy zobaczy kółko czerwone(przedmiot) - zatrzymuje się i czeka na zmianę kółka. 
B) “ Silny oddech” - dziecko siedzi w siadzie skrzyżnym. Gazetę trzyma na wysokości ust. Dmucha na gazetę wprawiając ją w ruch.
C) “ Podrzuć -klaśnij - złap” - dziecko gniecie gazetę i formuje z niej kulkę. Podrzuca kulkę do góry stojąc w miejscu, klaszcze w dłonie, a następnie łapie ją.  

Zadanie 2. Zapoznanie ze zwyczajem topienia Marzanny - proszę przeczytać dziecku opowiadanie, następnie zadać pytania dotyczące treści ( oznaki wiosny, symbolika Marzanny). 
Każdego roku czekamy na nadejście wiosny i chcemy jak najszybciej pożegnać zimę. Wiosną cała przyroda budzi się do życia. Rozkwitają kwiaty, na drzewach pojawiają się liście, ptaki wracają z ciepłych krajów. Rolnicy wychodzą na pola, aby zasiać zboża. Dawniej ludzie wierzyli, że można przyspieszyć nadejście wiosny topiąc słomianą kukłę, którą nazywano Marzanną. Wraz z pojawieniem się pierwszych oznak wiosny, mieszkańcy wsi gromadzili się ze słomianą kukłą i szli z nią w kierunku rzeki, jeziora. Kukłę niesiono nad głowami lub wieziono na taczce. Marzannę wrzucano do wody wierząc, że to spowoduje szybsze nadejście wiosny. Zwyczaj ten przetrwał do dnia dzisiejszego. 
( Proszę zaznaczyć, że dbając o środowisko nie wrzucamy kukły do wody ).

Zadanie 3. Wprowadzenie litery “ W,w” - uzupełnienie karty pracy 
(załącznik 1 )
Życzymy miłej nauki 😊 
Katarzyna Krężel
Marzena Gałas

