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Dzień dobry kochane Słoneczka.

Czy wiecie jakie święta się zbliżają?…..tak….Święta Wielkanocne. To taki czas, w którym spotykamy się z naszą rodziną i wspólnie świętujemy. Ale co można zrobić kiedy nie możemy się spotkać z bliskimi .Pomoże wam zagdaka: co to jest…..

,, Wysyłamy je tym, z którymi nie możemy być w święta razem, a których darzymy szczególną miłością i sympatią, życząc zdrowych i pogodnych świąt.”… (kartki)

Brawo ….to kartki świąteczne. Dzisiaj wykonamy taką wielkanocną kartkę. Wykonamy ją wykorzystując pewną figurę geometryczną, a jaką ?…spróbujcie odgadnąć.

Toczę, toczę się wesoło,
i do wszystkich macham w koło,
początku nie mam ani końca,
podobne jestem do słońca,
wszyscy mnie doskonale znacie,
myślę, że gotową odpowiedź już macie!

Czy wszyscy odgadli……..tak to ,, koło”. 

Trochę ruchu: rysujemy duże koło w powietrzu raz jedną, raz drugą ręką; teraz rysujemy koło na dywanie też raz jedną a potem drugą ręką( powtórzcie parę razy).

. Masażyk relaksacyjny (z rodzicami) dziecko siedzi tyłem do rodzica, który czyta wierszyk i rysuje palcem po plecach dziecka:

Stary niedźwiedź mocno śpi i o wiośnie śni:
Śniła mu się pisaneczka ta co cała jest w kropeczkach (uderzenia paluszkami- kropki)
Była też w paseczki (rysujemy paseczki)
I w wesołe krateczki (rysujemy krateczkę)
Ta w malutkie ślimaczki (rysujemy ślimaczki)
I żółciutkie kurczaczki (rysujemy kurczaczki- kółko, kółko, nóżki, dzióbek)
Cii... wiosna, wiosna ach to ty! (całymi dłońmi)

A teraz wykonamy kartkę świąteczną, którą można wysłać lub wręczyć bliskiej osobie.
Wielkanocna kartka „Kurczątko” przygotowana metodą origami z kółek. Ten uroczy kurczaczek ucieszy każdego i małego, i dużego;)


Materiały i przybory: 
· zielony blok techniczny – baza kartki

· papier kolorowy, kolory intensywne: żółty, pomarańczowy, czerwony

· okrągłe przedmioty do odrysowania kształtów

· ołówek

· nożyczki

· klej

· ewentualnie skrawki zielonej lub jasnobrązowej bibułki lub pisaki

1. Kartkę z bloku technicznego przecinamy na pół i składamy- będzie to baza kartki.

2. Na żółtym papierze odrysowujemy kółka o średnicy 5 cm i 3,5 cm, które będą brzuszkiem i głową kurczątka. Na czerwonym papierze odrysowujemy kółko o średnicy 2,5 cm na dziobek. Na pomarańczowym papierze kółko o średnicy 3 cm – skrzydełko kurczątka. Wszystkie kółeczka wycinamy. Dzieci samodzielnie wycinają.
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3. Czerwone kółeczko składamy tak jak na zdjęciu i przyklejamy do mniejszego, żółtego kółka- to będzie głowa z dziobem.
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4. Na środku zielonej kartki- bazy- przyklejamy największe żółte kółko- brzuszek, na niej naklejamy głowę wraz z podklejonym pod spód dziobkiem. Pomarańczowe kółeczko składamy na pół i przyklejamy jako skrzydełko.
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5. Wycinamy małe, białe kółeczko lub bierzemy dziurkę z dziurkacza i przyklejamy robiąc oczko. Rysujemy źrenicę oraz nóżki kurczaka.

6. Na dole kartki możemy nakleić cienko pocięte kawałki bibułki: zielone jako trawę lub brązowe jako siano z gniazda kurczaka. Jeśli nie mamy to rysujemy trawę pisakiem lub kredkami.
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Gotowe! Można napisać życzenia i wręczyć babci:) Uśmiech- gwarantowany!
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Materiały wykorzystane: www.ekodziecko. www.zagadkidladzieci.net
