Czwartek, 09.04.2020r.
Święta tuż, tuż – wielkie przygotowania wymagają dużego wysiłku, samo się nie zrobi:)                 Z resztą – posłuchajcie: 
https://www.youtube.com/watch?v=imoS6Wkr04w
Jestem przekonana, że jesteście świetnymi pomocnikami i Wasi Rodzice zawsze mogą na Was liczyć! Zatem plan jest taki – rysujemy, liczymy, czytamy, a później Rodzicom pomagamy! 
„Świąteczna kartka” – zabawa plastyczna – zaprojektujcie świąteczną kartkę, wykorzystajcie to, co macie w domu – kredki, pisaki, kolorowy papier, bibułę itp. Miłej zabawy! 
Teraz trochę zadań matematycznych:

dodawanie
https://view.genial.ly/5e80f4b05ad5150d93dd48a6

odejmowanie
https://view.genial.ly/5e8252f5aafed90da9c71776
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Mam nadzieję, że czytanie sprawia Wam wielką radość! Czytanie to świata poznawanie – na początku poznajemy litery, łączymy je w pary, później czytamy wyrazy, całe zdania, opowiadania, a na końcu czytamy książki, które są skarbnicą wiedzy. Nie trzeba                    wtedy nikogo prosić – otwiera się książkę i czyta, czyta, czyta😃😃😃
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Drodzy Rodzice! Zbliżają się Święta, które będą inne niż te, które znamy. Życzę, aby ten wyjątkowo trudny czas stał się dla nas wszystkich okazją do okazania sobie wzajemnej życzliwości, miłości i szacunku. Bądźmy blisko siebie, mimo że tak daleko w te Święta...
Kochane Dzieci! 
Spotkałam dzisiaj kurczaka, 
który po baziach skakał. 
Za nim kurka podążała i pisanki malowała.
Potem baranek się ukazał
i życzenia złożyć kazał:
szczęścia i radości moc
na tą Świętą Wielką Noc! 
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WESOŁYCH ŚWIĄT!
