Edukacja matematyczna dzieci w wieku przedszkolnym

Obecnie dużo mówi się na temat kształtowania psychicznej dojrzałości do uczenia się matematyki. Dlatego też należy stosować takie metody i formy pracy, które będą inspirować dzieci do wykonywania różnych bardzo trudnych zadań matematycznych. 

Prof. Edyta Gruszczyk-Kolczyńska na podstawie wieloletnich badań stwierdza, że dziecko powinno stać się wrażliwe i podatne do uczenia się matematyki. 
Według niej w procesie dojrzałości psychicznej należy zwrócić uwagę na następujące aspekty:
- odpowiedni poziom operacyjnego rozumowania na poziomie konkretnym (przyswojenie aspektu kardynalnego, porządkowego i miarowego liczby naturalnej),
- świadomość poprawnego liczenia przedmiotów (1-gest, 1-przedmiot i 1-liczebnik) oraz posługiwanie się palcami w liczeniu,
- należyta sprawność manualna, precyzja spostrzegania oraz koordynacja wzrokowo-ruchowa,
- stosunkowo wysoki poziom odporności emocjonalnej na sytuacje trudne.

Dziecko pokonujące trudności powinno być zdolne do kierowania swym zachowaniem w racjonalny sposób, mimo przeżywanych napięć i emocji. Każde dziecko osiąga tę dojrzałość psychiczną w różnym czasie, a więc ma ona charakter indywidualny. Należy w wieku przedszkolnym u dzieci rozwijać metody rozumowania operacyjnego na poziomie konkretnym, są to  następujące pojęcia:
- orientacja przestrzenna poczynając od siebie, swego schematu ciała, następnie przez bliski kontakt z drugą osobą, a potem wprowadzić kierunek do swojego ciała wg położenia serca;
- rozszerzanie sposobów grupowania przedmiotów, aż do wyższych form klasyfikacji w/g różnorodnych cech przedmiotów;
- kształtowanie rozumienia stałości ilości elementów sugerujących zmianę ilości przedmiotów, zbiorów przy obserwowaniu przekształceń, długości, porównywanie dwóch obiektów, zmiana w wyglądzie jednego, sugerująca inną długość, objętość masy i płynów, to bardzo trudne operacje myślowe dla dziecka i ich rozumienie uwarunkowane jest rozwojem indywidualnym dziecka;
- zwracanie uwagi na prawidłowości w dziecięcym liczeniu, można liczyć bez ograniczenia, jak też odejść do schematu (liczymy tylko od lewej ku prawej);
- umożliwianie dziecku różnych metod porównywania liczby elementów w zbiorze oraz dodawanie i odejmowanie z umożliwieniem zabaw manipulacyjnych, liczenie na palcach, jak też należy kształtować tzw. „intuicje matematyczne” potrzebne do zrozumienia skomplikowanych działań matematycznych, np. (dołożyłem – mam więcej, oddałem – mam mniej);
- rozróżnianie zmian zachodzących w czasie – badania, ile czasu trwało wykonywanie określonej czynności?
- przekształcanie sytuacji życiowych w zadanie do rozwiązania w sposób dostępny dla dziecka;
- układanie wyniku poprzez liczenie przedmiotów;
- liczenie na zbiorach zastępczych – palce, patyki;
- układanie przepisów gier, opowiadań, a potem stosowanie się do zawartych umów;
- trening w wytrzymywaniu napięć związanych z niepowodzeniem. 
Należy pamiętać o stworzeniu dobrej atmosfery tych zajęć, organizować                                i wykorzystywać różnorodne naturalne sytuacje. Jako środki dydaktyczne należy stosować najróżniejsze przedmioty codziennego użytku z najbliższego otoczenia (liście, owoce, kamyki, patyczki, szyszki itp.)
Realizacja omawianych treści może odbywać się w ciągu całego dnia – przy wszystkich nadarzających się okazjach, np. obserwacja wiewiórki na drzewie daje możliwość zrealizowania zadań dotyczących położenia przedmiotów w przestrzeni wysoko – nisko. Dobrą sytuacją do wprowadzenia klasyfikacji zbiorów będzie nakrywanie do stołów przy posiłkach. Podobnie rzecz się będzie miała podczas przygotowania warsztatu pracy do zajęć plastycznych.

Przygotowując dziecko do nauki w szkole nie trzeba uczyć go pisania – należy usprawnić jego ręce i rozwijać spostrzegawczość. Ważne jest jednak, aby rozumiało to, co będzie zapisywało w szkole. Idąc do szkoły dziecko powinno liczyć, dodawać, odejmować w pamięci do 10, a w trudniejszych wypadkach pomagać sobie liczeniem na palcach. Ważne jest także myślenie operacyjne. Sukcesy na lekcjach matematyki zależą od tego, czy dziecko potrafi rozumować operacyjnie na poziomie konkretnym.

Szkolne nauczanie matematyki wymaga od dzieci rozumowania na odpowiednim poziomie i stosowania logiki. Ważne jest także, aby dzieci były odporne emocjonalnie i potrafiły zdobyć się na wysiłek intelektualny w sytuacjach trudnych i pełnych napięć. To, czy będą odnosić sukcesy, w dużej mierze zależy od poziomu opanowania liczenia, wyznaczania wyniku dodawania i odejmowania                     w pamięci. Wszystko to – rozumowanie, odporność emocjonalna i umiejętności – można kształtować zanim dzieci rozpoczną naukę w szkole.
