Środa, 10.06.2020r.
Witam Was! Zaczynamy, już czas! Dzisiaj czas na transport wodny.
Ludzie od bardzo dawna korzystali z wodnych środków transportu. Pierwszymi łodziami, które zbudował człowiek, były dłubanki – wykonane z pni drzew, z których wydłubywano środek. Pierwsze tratwy i różnego rodzaju łodzie były poruszane za pomocą wioseł, przy użyciu siły mięśni ludzkich. Szukając innego napędu dla łodzi niż wiosłowanie, wynaleziono łodzie żaglowe. Za ich wynalazców uważa się Egipcjan, którzy pływali po Nilu już przed pięcioma tysiącami lat. Ten wynalazek rozpoczął okres dalekich podróży morskich i odkrywania nowych lądów. Rozwój techniki spowodował, że zaczęły się pojawiać statki rzeczne napędzane parą wodną oraz statki z silnikami spalinowymi. Stosowano w nich podobne silniki jak w parowozach. Dzięki temu uniezależniono statki od siły ludzkich mięśni. 
Polski transport morski zaczął się rozwijać w 20-leciu międzywojennym, kiedy to Gdynia (będąca wówczas osadą rybacką) uzyskała prawa miejskie i ruszyła tam budowa dużego portu handlowego. Gdynia szybko stała się największym polskim portem, a w latach 30. XX wieku – jednym z większych portów Morza Bałtyckiego. Trzeba tu pamiętać, że nasza morska linia brzegowa była wtedy znacznie krótsza niż obecnie. Posiadaliśmy dostęp do Zatoki Gdańskiej oraz do zaledwie kilkudziesięciu kilometrów wybrzeża na zachód od niej. Ponadto Gdańsk był Wolnym Miastem, formalnie nienależącym do Polski.
Po II wojnie światowej linia brzegowa Polski „wydłużyła się” do 770 km i zyskaliśmy liczne miasta portowe, m.in. Szczecin, Świnoujście, Kołobrzeg, a także Gdańsk. Rozwijały się porty, mieliśmy coraz liczniejszą flotę statków handlowych, która rozrastała się dzięki dobrze prosperującemu przemysłowi stoczniowemu. 
W polskim transporcie morskim zdecydowanie wyróżniają się dwa obszary kraju:
· rejon Zatoki Gdańskiej z wielkim zespołem portowym Gdańsk–Gdynia;
· rejon Zalewu Szczecińskiego z zespołem Szczecin-Świnoujście.
Pozostałe porty są znacznie mniejsze i odgrywają niewielką rolę handlową (Władysławowo, Darłowo, Ustka to przede wszystkim duże porty rybackie).
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Chcecie zobaczyć 10 najciekawszych statków na świecie? Zapraszam:)
https://www.youtube.com/watch?v=7H8Q2bjyxNs&feature=youtu.be
Łódka – praca origami – obserwujcie, zapamiętajcie kolejne etapy składania kartki.                      W razie problemów poproście o pomoc Rodziców. Potrzebna będzie prostokątna kartka. Zobaczcie sami na filmie
https://www.youtube.com/watch?v=mF3mUchYAi0
„Dmuchamy w żagle” – wykonamy ćwiczenia oddechowe. Napełnijcie miskę wodą. Postawcie na wodzie zrobioną przez Was łódkę. Nabierzcie powietrze nosem,                                   a wydmuchując powietrze ustami – dmuchajcie w „żagle.” Ćwiczenie powtarzajcie                             z różnych stron miski. Miłej zabawy!
Czas na pracę z książeczką
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Rysuj po śladzie. Pokoloruj rysunek.
Przyjrzyj się uważnie obrazkom. w ramce na dole narysuj te środki transportu, które powtarzają się w każdej ramce. 
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Policz i wskaż palcem wynik działania
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Przed nami 4 dni wolne – bawcie się, wypoczywajcie, a od czasu do czasu poznane litery utrwalajcie:) Piszę te słowa ze szczerego serca i dla Waszego dobra – już niedługo staniecie się przecież uczniami:-) Starajcie się każdego dnia przeczytać kilka wyrazów, zdań. Byłoby wspaniale, jeśli sami – bez próśb i nawoływań ze strony Rodziców – codziennie ćwiczylibyście  czytanie, liczenie, kreślenie szlaczków. Ja wiem, że są ciekawsze zajęcia, ale wszystko można ze sobą pogodzić. Pamiętacie, co mówiliśmy w przedszkolu – najpierw obowiązki, później przyjemności:) Proszę Was, pamiętajcie o tym:) Życzę miłego, długiego weekendu i pozdrawiam serdecznie – pani Beatka.
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A może narysujecie środek lokomocji, jakim chcielibyście podróżować podczas wakacji?
Krzyżówka – również dla chętnych.
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[ Poczit wyazy n syty. e ot syad w kazeym wyaze?
hak + huk « huta » hala + herb = halas
hotel + hymn + helm + hulajnoga + helikopter

Preoceya | podee Hary I, .
Helenka jest u cioci Honoraty na wsi. Ona ma
wakacje. Tu w ogrodzie wisi hamak. Na hamalu
jest Helenka. Tata Helenki Hilary jest saperem,

Teraz ma urlop i hasa z psem. To dobry dla niego
relaks. Tu jest spokojnie, a on nie lubi halasu.
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