Piątek, 19.06.2020r.
Dzień dobry w piątek! Przywitajmy się  rymowanką:
Witam wszystkich Was (machamy do wszystkich),
w ten piątkowy czas (szeroko uśmiechamy się),
jedną ręką pomachamy (machamy jedną ręką),
jednym oczkiem pomrugamy (puszczamy oczko),
teraz sobie podskoczymy (wysoko podskakujemy),
i cichutko już siedzimy (siadamy na dywanie). 
Jakim zmysłem się dziś zajmujemy?
Zapachy są różne: ładne i brzydkie.
Są delikatne i też intensywne.
Żeby poczuć i rozróżnić je
trzeba używać zmysłu, jakim jest... (węch)
Narząd węchu 
W powietrzu unosi się mnóstwo cząsteczek związków chemicznych, które dostają się do jamy nosowej. W jej górnej części znajduje się nabłonek węchowy, którego komórki receptorowe (zmysłowe) reagują pobudzeniem na obecność poszczególnych związków chemicznych. Zbiory cząsteczek różnego rodzaju i o różnym składzie powodują różne wrażenia zapachowe.
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Zmysł węchu szybko adaptuje się do zapachów. Dzieje się tak dlatego, że receptory komórek zmysłowych zostają zablokowane przez wpadające do jamy nosowej cząsteczki substancji chemicznych. Przestają one wtedy wysyłać impulsy nerwowe do ośrodkowego układu nerwowego i wrażenia węchowe nie powstają. Aby przywrócić komórkom węchowym zdolność do reagowania na bodźce, należy zmienić otoczenie zapachowe, np. wyjść na świeże powietrze. Zdolność przyzwyczajania się narządu zmysłu do unoszących się w powietrzu zapachów czasami może stanowić zagrożenie dla zdrowia i życia, np.                     w sytuacji, gdy w pomieszczeniu ulatnia się gaz. Dlatego, gdy wyczuwamy niepokojący zapach, nie powinniśmy tego ignorować. 
Słuchanie wiersza E. M. Skorek „Zapachy” (W miejscach zaznaczonych gwiazdką (*) dziecko wykonuje głęboki wdech nosem, a potem powoli wydycha powietrze przez usta.              W czasie wdechu usta powinny być zamknięte)
Stoją sobie na półce
flakoniki pachnące,
pachną mamy perfumy
niczym kwiaty na łące.
Zapamiętaj ten zapach,
bo na pewno jest warto.
Wciągnij zapach więc noskiem.
wypuść – buzią otwartą. *
Kiedy mama jest w kuchni
i gotuje pyszności,
w całym domu od razu
zapach potraw zagości.
Zapamiętaj ten zapach,
bo na pewno jest warto.
Wciągnij zapach więc noskiem.
wypuść – buzią otwartą. *
Kiedy idziesz na spacer,
mijasz jakąś piekarnię,
zapach świeżych bułeczek
wnet twój nosek ogarnie.
Zapamiętaj ten zapach,
bo na pewno jest warto.
Wciągnij zapach więc noskiem.
wypuść – buzią otwartą. *
Pytania dotyczące wiersza:
• Czym rozpoznajesz zapachy?
• O jakich przyjemnych zapachach była mowa w wierszu?
• Jakie znasz inne przyjemne zapachy?
• Czy znasz jakieś nieprzyjemne zapachy?
„Mój nos czuje zapachy” – zabawy badawcze – uświadomienie dzieciom różnorodności zapachów.
Przygotujmy w pojemnikach różne pachnące artykuły spożywcze: ziele angielskie, cynamon, kawę, majeranek, bazylię itp. Dzieci oglądają je, wąchają, zapamiętują zapachy. Później zawiązujemy dzieciom oczy i podsuwamy wybrany zapach do powąchania, następnie prosimy, by wskazało właściwy produkt.
„Relaksacyjna zabawka” – wspólnie z dzieckiem wykonajmy sensoryczny woreczek 
https://mojedziecikreatywnie.pl/2015/11/nauka-w-oparciu-o-zmysly/
Zabawa „Zmysłowa zgaduj – zgadula”
– Który zmysł podpowiada nam, że kwiaty są kolorowe?
– Który zmysł pomaga nam w rozpoznaniu śpiewu ptaków?
– Który zmysł mówi nam, że tort jest słodki?
– Dzięki, któremu zmysłowi wiemy, że lód jest zimny?
– Jaki zmysł pomaga nam odróżnić ocet od wody?
„Ruch to zdrowie” – wybierzcie się z rodzicami na spacer lub przejażdżkę
rowerem do lasu. Podczas spaceru nazbierajcie polnych kwiatów i traw, z których potem możesz wykonać wakacyjny lampion.
Tutaj instrukcja:
https://www.youtube.com/watch?v=BhPC0wz2x7c
Będziecie mogli wykorzystać przy tym niektóre zmysły. Czy wiecie jakie? 

Zmysły zwierząt 
Wzrok, słuch, węch, smak i dotyk to zmysły, które występują także u wielu zwierząt, choć nie zawsze mają takie samo znaczenie jak u ludzi. Na przykład psy mają słaby wzrok, ale doskonały węch. Koty mają znakomicie rozwinięte słuch i wzrok, jednak ze smaków wyczuwają jedynie słony (potrafią też wyczuć obecność tłuszczu w pożywieniu). Ptaki bardzo dobrze widzą i słyszą, ale – z nielicznymi wyjątkami – słabo odróżniają zapachy. Ponadto u niektórych zwierząt występują zmysły, których człowiek nie posiada.
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Nietoperze są zwierzętami nocnymi. Do poruszania się w ciemności wykorzystują echolokację – oznacza to, że orientują się w przestrzeni za pomocą wysyłanych dźwięków i powracającego echa.
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Wiele ptaków potrafi wyczuwać pole magnetyczne Ziemi. Dzięki temu wędrują na ogromne odległości, nie gubiąc drogi.
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Grzechotniki odbierają promieniowanie cieplne, zwane też podczerwonym. Wyczuwają cieplejsze i chłodniejsze elementy otoczenia.
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Niektóre ptaki oraz liczne owady mają zdolność postrzegania światła ultrafioletowego. Widzą świat w innych barwach niż my. Poza tym słońce jest dla nich widoczne, nawet jeśli schowa się za chmury.
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Kwiat widziany przez człowieka (z lewej) i przez pszczołę w ultrafiolecie (z prawej). Owady dostrzegają szczegóły, których my nie jesteśmy w stanie zobaczyć, np. miejsce, gdzie ukryty jest nektar.
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Słonie słyszą dźwięki o bardzo niskiej częstotliwości, tzw. infradźwięki. Mają one ogromną energię – słonie mogą przekazywać sobie informacje nawet na odległość kilku kilometrów!
Który zmysł najlepiej pasuje do którego obrazka? Wskaż obrazki palcem.
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Mam nadzieję, że o zmysłach wiecie już wszystko!
Pozdrawiamy Was kochane Motylki! Dziękuję Wam, Waszym Rodzicom za kolejny tydzień pracy. Odpoczywajcie. Miłego weekendu – pani Beatka:)
