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TEMAT TYGODNIA:
“ZMYSŁY POMAGAJĄ POZNAĆ ŚWIAT”

Zadanie 1. „Ile jest figur?” – ćwiczenia w liczeniu. 

W pętlach Rodzic umieszcza różne figury geometryczne. Np.: 4 trójkąty, 2 koła, 3 prostokąty, 1 kwadrat. Dziecko liczy figury i układa odpowiednie działanie.

Zadanie 2. „Papierowe kule” – zabawa zręcznościowa. 

Dziecko otrzymuje gazetę. Zgniata ją prawą ręką, lewą ręką, obydwiema rękami. Podrzuca papierowe kule do góry i łapie je. Rzuca kulami do celu (kosz). Trzyma kule w prawej dłoni, a Rodzic mówi różne słowa. Kiedy dziecko usłyszy słowo rozpoczynające się na wcześniej ustaloną głoskę, wówczas przekłada papierową kulę do lewej dłoni.

Zadanie 3. Zabawa ożywiająca.

Dziecko przemieszczają się po pokoju, Rodzic podaje co ma wskazać i jaką częścią ciała lub jaką czynność ma wykonać. Przykłady: prawą ręką pokaż sufit, lewą nogą pokaż drzwi, nosem pokaż okno, łokciami pokaż ścianę, lewą ręką pokaż kolegę, prawą ręką pokaż koleżankę, prawą nogą pokaż podłogę, kolanem pokaż sufit, prawą ręką narysuj koło na suficie, lewą ręką narysuj koło na podłodze, przeskocz nad przeszkodą obunóż, przeskocz przez rów itp.

Zadanie 4. „Co jest w pudełku?” – zagadki dotykowe. 

Rodzic przygotowuje pudełka z piaskiem, grochem, kamieniami, piórami, kredkami. Dziecko zasłania oczy i wkłada bosą stopę do pudełka. Poprzez dotyk stopą określa co znajduje się w pudełku.
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